

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

EL DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA

Año XLII.-Núm. 13.418

TELEFONO NUM. 6
Apartado de Correos, número 17

Lunes 9 de Julio de 1928

REDACCION Y TALLERES:
Berruete, 1 y 3, pral. y Burgos, 5

Número suelto: 10 cts.

Tema del día

El primer triunfo del Gobierno alemán

El gobierno alemán acaba de obtener su primer éxito parlamentario. Los diputados han dado su aprobación a la declaración ministerial por 261 votos contra 134. La mayoría no ha sido—confesémoslo—aplastante; pero sí lo suficientemente grande para permitir esperar a los optimistas que el gobierno formado dure bastante tiempo.

La crisis alemana, consecuencia obligada de las elecciones, era difícil de solucionar. Ningún partido obtuvo en ellas la mayoría que le permitiera ocupar el poder por sí sólo. Era preciso unir tres o más partidos para poder gobernar. Y esto no era nada fácil porque ideológicamente estuviese más cercano.

La situación se resolvió hace muy poco tiempo merced a una fórmula que permitía intervenir en el gobierno a la mayoría de los jefes de partido y convertir el gobierno en un gabinete, apolítico completamente, destinado tan sólo a servir lo mejor posible a la nación.

Se formó, dicho sea en otras palabras, un gobierno nacional. Estamos muy acostumbrados a ver formarse en muchos pueblos europeos gobiernos nacionales para asombrarnos la creación de uno más. Pero, a decir verdad la mayoría de los gobiernos nacionales que recordamos formados—donde quiera que sea—por los políticos más representativos de todos los partidos—no han dado el resultado esperado y la realidad no ha correspondido a la confianza con que se aguardaba su actuación. Casi siempre cada jefe político ha tirado por su lado y el resultado ha sido no hacerse nada a derecha.

Una excepción—y de valía—puede señalarse, la del Gobierno Poincaré. Es un gobierno nacional y, sin embargo, ha dado buenos resultados para Francia. Pero las excepciones a veces no tienen otro valor que la confirmación de las reglas.

De todas formas el Gobierno alemán no parece ser muy estable. Celebraría nos equivocáramos, pero todo hace prever que a esta primera victoria parlamentaria no seguirán otras que la permitan realizar una obra provechosa y duradera.

"EL DIARIO PALENTINO,"

Casa especializada en trabajos de lujo, obras y folletos

Apartado, 17 Teléfono, 6

Sucesos de todas partes

La Zúffoli y la Moragas vuelcan con el automóvil y resultan heridas

SEIS PERSONAS INTOXICADAS POR COMER SARDINAS
En la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa han ingresado seis personas de una misma familia, que presentaban graves síntomas de intoxicación.

Se ha comprobado que se intoxicaron por comer unas sardinas en escabeche, que no reunían condiciones.

TRES ARTISTAS VICTIMAS DE UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Un automóvil en el que iban las artistas Carmen Ruiz Moragas, Eugenia Zúffoli y Carmen Sánchez, volcó cuando volvía la esquina de la calle de Olózagui.

Las tres artistas resultaron con contusiones de escasa importancia. Las artistas iban a realizar una visita relacionada con una función benéfica que están organizando.

UN NIÑO DE SEIS AÑOS SE FUGA DE SU CASA

En la carretera de Extremadura, del inmediato pueblo de Alcorcón, Daniel Vicente ha encontrado a un niño de seis años, bastante bien vestido, que marchaba solo.

Como le llamara la atención, preguntó al niño adónde iba, contestando éste que se había fugado de su casa.

La criatura se llama Vicente Soló García y hace algunos días se escapó de su casa porque su abuelo le pegó una paliza.

Marchó a casa de una tía que vive en Mostoles, donde tampoco estaba a gusto, y decidió marcharse igualmente.

Ahora se dirigía a su casa de Madrid, dispuesto a reintegrarse al hogar paterno.

Después se ha sabido que sus padres lo tenían reclamado en la Dirección general de Seguridad; y que su tía, la que vive en Mostoles, también lo reclama.

DUROS FALSOS EN SANTANDER

Santander.—La Prensa montañesa se conduce de la abundancia de duros falsos que se observan en todos los mercados de la provincia, especialmente en Torrelavega.

Se requiere el envío de personal capacitado a fin de evitar manejos de los falsificadores, que han tomado como campo de acción los pueblos de esta provincia.

EN COMPLETO ESTADO DE EMBRIAGUEZ HIERE A SU ESPOSA CON UNAS TIJERAS

Huelva.—En Almonte Antonio Romero Moreno, de setenta años, se presentó en su domicilio, sufriendo un fuerte ataque de alcoholismo y agredió a su esposa con unas tijeras, ocasionándole heridas de consideración en la cabeza y diferentes partes del cuerpo. La agredida se llama Dolores Rodríguez Luque, de sesenta y cuatro años de edad.

Se requiere el envío de personal capacitado a fin de evitar manejos de los falsificadores, que han tomado como campo de acción los pueblos de esta provincia.

RELOJERIA SUIZA
Pedro Cieza
Optica de precisión. Gafas y lentes
Monturas finas y económicas.
Cristales primera calidad existencias de Punktal Zeiss.
Taller para composuras y despacho de recetas Opticas.
Platería joyas Oro de ley
Mayor - 08.—PALENCIA

CASA DE BAÑOS
DEL DOCTOR FUENTES
Este establecimiento, dotado de aguas del Carrión, procedentes de los depósitos que abastecen la ciudad, ofrece a la clase médica en general:

Baños de placer, duchas y chorros, baños medicinales del mar y Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archeda, Caldas de Besaya, Hermita, Puente Viesgo y demás manantiales.

Los billetes de abono podrán tomarse en la Farmacia del Doctor Fuentes, Mayor principal, número 114.

Atilana Gallardo
MODISTA
PLAZA MAYOR, 14 PALENCIA

El campeonato de Europa

El encuentro Paulino-Hayman

Uzcudun inscribió en el historial del alemán la primera derrota por k. o. Superioridad del español

San Sebastián.—Mucha expectación.

El primero en subir al "ring" es el campeón de Alemania, Haymann, que es acogido con muchos aplausos, repitiéndose la salva al subir Paulino. El "peaker" hace la presentación del árbitro suizo Mr. Devernaz. Anuncia 86,900 kilos para el alemán y 90,400 para Paulino.

Son las doce y media de la noche cuando comienza la disputa del campeonato.

Paulino sonríe, mientras en su rincón permanece seriamente Haymann. Ayuda a éste en calidad de segundo el boxeador Dourgermed y a Paulino su fiel Arthus.

De jueces: Gothenburg por la Federación Alemana y Casanovas por la Española.

El "match" comienza con un tanteo por ambas partes, manteniendo a distancia el alemán al de Régil, hasta que suelta éste dos "crochets" magníficos de izquierda que causan sensación. Acomete luego de derecha, entrando al cuerpo a cuerpo; pero el alemán da de primeras la sensación de ser un buen encajador.

El "round" es de Paulino.

El segundo "round" comienza con entrada decidida de Paulino, especialmente de izquierda, pero el alemán sigue resistiendo fuerte y en dos salidas toca a su rival en la cara.

También el "round" es favorable a Paulino.

Apenas comienza el tercer "round" alcanza Uzcudun un "crochet" seco de izquierda el mentón de su contrario, haciéndole caer a tierra por la cuenta de seis. Al reanudarse el combate, hay dos formidables derechos del vasco, así como un precioso y difícil golpe en un "clinch" que tiene dominado, pero el alemán sigue encajando todo de modo admirable.

El cuarto "round" es un poco más flojo, pues Uzcudun se deja tocar dando sensación de haberse resentido de la mano o de querer dejar que combatiera Haymann, pero éste no se fía y sigue queriendo mantener el combate a distancia, escapando a ratos por el "ring". En uno de los "clinch" castiga durísimo al alemán, pero éste aguanta sin procurar otra cosa que hacer durar el combate.

En el quinto "round" hay dos "uppercuts" y dos "crochets" rápidos del vasco y un fuerte castigo al flanco izquierdo, pero de izquierda, no ataca Paulino con la decisión de los primeros "rounds".

Paulino lleva una ventaja enorme hasta ahora. Derriba de un derecho sobre las cuerdas a Haymann por la cuenta de nueve y hallándose muy tocado suena el "gong" salvador.

En el sexto "round" entra Paulino con un enorme directo que causa sensación en todos, excepto en su adversario; y luego suenan por el aire dos "uppercuts" escalofriantes. Tras un cuerpo a cuerpo, agarra un "crochet" de izquierda en plena mandíbula, cayendo el alemán otra vez a tierra por la cuenta de nueve. Es un "round" precioso, pues Paulino tiende a terminar y se lanza en tromba castigando enormemente en unos cuerpos a cuerpo el flanco de su rival, pero éste parece el rey del encaje. Hay gran ovación en la plaza. El público anhela el k. o. y éste tarda en llegar.

El séptimo "round" es de dejarse llevar por parte de Paulino, que ha comprendido que su rival busca el límite y el de Régil se dedica a unos juegos de cintura, buscando a ratos algún "crochet" que no hace niella al alemán, aunque en el "ring" tan sólo parece que hay un boxeador.

El octavo "round" es de un duro castigo para el alemán que aparece ya casi desfigurado a fuerza de tortas, pero desiste Paulino, optando por dejar acercarse al adversario.

En el noveno "round" hay un directo enorme al estómago que asusta al público, pero Haymann sigue en pie, aunque huye mucho, pues sabe que faltan pocos "rounds" para llegar al límite. Alcanza "crochet" al estómago en el momento en que suena el "gong" salvador.

El décimo "round" es en extremo combativo por parte de Paulino.

EL K. O.
El undécimo "round" es el penúltimo y reúne las mismas características. El alemán castigadísimo huye por el "ring" sin ofrecer combate, perseguido por Uzcudun y de un soberano izquierdo al rostro, lo deja en tierra por la cuenta de nueve.

Apenas se levanta, lo vuelve a alcanzar de un tremendo "uppercut" con la derecha que hace tambalear al alemán seguido de un "crochet" con la otra mano al levantarse, que está a punto de lanzarlo fuera de las cuerdas.

El alemán hace un esfuerzo para levantarse, pero se cuentan los diez segundos fatídicos y el hombre que nunca en sus cincuenta combates hizo la plancha sobre la lona, quedó vencido por k. o. a los dos minutos y medio del undécimo "round".

Estalló una gran ovación en honor del campeón de Europa, y éste dió dos grandes brinco clásicos sobre el "ring" retirándose seguidamente al vestuario, pues se resentía desde el tercer "round" de la muñeca izquierda.

Al alemán, en justicia, se le hizo también objeto de cariñosa ovación por su enorme encaje, si bien hay que tener en cuenta que sólo procuró buscar el límite del combate, lo que para él hubiera sido un alto honor, sin ofrecer combate apenas, a pesar de que Paulino buscó la ocasión.

La superioridad de éste fue neta y absoluta.

VARIAS OPINIONES.

Lo que dice Ramonet.
Después del combate hemos charlado, para conocer sus impresiones, con el señor Ramonet, presidente de la Federación Española de Boxeo.

Dice que Paulino ha tenido un combate difícil, porque desde el primer instante estuvo luchando con un hombre vencido, que cerraba su guardia y que no cuidaba más que de la defensa. Entonces se mostró la inteligencia de Uzcudun, que le lanzó varias fintas de izquierda con el único objetivo de que Haymann abriera su guardia para poder atacarle.

Lo que dice Casanova.
El árbitro señor Casanova manifiesta que ha sido el jugado un combate magnífico, en el cual la actuación de Uzcudun ha sido simplemente soberbia.

Lo que dice Bizcarrondo.

El crítico de boxeo de "Euzkadi" de Bilbao, nos dice que Haymann ha demostrado ser un encajador admirable. Sólo siendo así ha podido resistir la fuerte y científica acometida de Uzcudun.

Lo que dice Teus.

El crítico deportivo de "El Sol", de Madrid, Eduardo Teus, nos dice: —Paulino me ha causado una excelente impresión. Ha pulido su boxeo sin perder la antigua potencialidad de sus puños.

No ataca desordenada y fieramente como antes; y esto quizá a la mayoría del público puede haber desilusionado, pero el hacer aparecer como un pelele a un hombre como Hayman, capaz de poner fuera de combate a Dierner, demuestra mejor que nada la indiscutible valía del campeón de Europa.

Lo que dice Dethes.

El crítico de boxeo de "L'Auto", de París, manifiesta que Uzcudun ha hecho un combate maravilloso. "Si en América—añade—le dejan luchar y lo hace como aquí lo ha hecho, vencerá a cuantos adversarios se le presenten."

Lo que dice el vencedor.

Cuando hablamos con Haymann, tiene los ojos vidriosos y con señales parecen de conmoción cerebral. Dice que él nunca ha estado hasta hoy en k. o. a pesar de haber combatido con adversarios formidables que pegaban; pero nunca creyó que los golpes de un boxeador hicieran tanto daño como los de Paulino.

Al ver la guardia de Uzcudun y que no se lanzaba en tromba sobre él, como esperaba que hubiera hecho desde los primeros momentos, se hizo la ilusión de que con sus brazos largos hubiera podido detener los golpes; pero ha fracasado ante el empuje de su adversario.

Celebra, que a pesar de todo, su victoria haya llegado al final del encuentro pues había circulado el rumor de que al primer asalto iba a tierra.

Termina mostrándose satisfechísimo de la conducta seguida por Paulino con él y de la actitud del público donostiarra.

Alumbramiento de aguas

Sondeos Pozos Artesianos.—Sociedad Belga de Sondeos "Foraky".—Representante en España, Goyarrola e Icardo, Apartado 377, Bilbao.

La muerte de Loewenstein

¿Fue suicidio, descuido, asesinato o fuga?

La vida fastuosa del banquero.—Comenzó con deudas y deja 10 millones de libras.—De teniente a trastero.—Setenta y seis mil francos de telegramas en un día

LA VIDA DE LOEWENSTEIN

Cuando Loewenstein corría en Ondarreta, hace más de veinte años, era un guapo mozo judío, un brillante oficial de la caballería belga. Aún le recuerdan muchos de los donostiarras que le ovacionaron. Entonces su padre tenía una modesta casa de cambio que no iba muy bien. Murió el padre y se hizo cargo de las deudas el joven Alfredo. Este abandonó la carrera militar; y con un compañero de armas estableció un pequeño Banco en un segundo piso de Bruselas. Comenzó liquidando el pasivo de su padre hasta el último céntimo y terminó siendo la tercera fortuna del mundo, según él proclamaba con orgullo.

Después de la experiencia de años difíciles, Loewenstein fué prosperando y su banca adquirió poco a poco gran importancia. Al surgir la guerra, volvió al servicio; pero se estimó que era más útil en la Comisión de aprovisionamiento que en las trincheras. Dejó éstas y presentó bien pronto su dimisión para regresar al campo de batalla con el título de capitán del ejército inglés.

Después de la gran guerra, Loewenstein desarrolla fabulosamente sus negocios. La electricidad y la seda artificial son sus debilidades. No había ningún asunto hidroeléctrico en el que no estuviera interesado y aspiraba a hacer un trust mundial de estas industrias.

Ofreció 50 millones de dólares al Gobierno belga mediante un proyecto que aseguraba a Loewenstein el control, durante 30 años, de todas las industrias y ferrocarriles de Bélgica. No pudo ser aceptado. Ofreció también a Francia diez millones de libras al dos por ciento; y tampoco fué aceptado.

Loewenstein, en el fondo, era un especulador afortunado, más que un financiero respetable. Por eso no logró nunca la confianza de la City. Gustaba sospechosamente del "bluff" y de todo gesto que significara reclamo. Procuraba que no pasara un mes sin que los periódicos de todo el mundo hablaran de su persona o de sus negocios. Cuando para gestionar el trust hidroeléctrico fué a Barcelona con su flota de aviones y su ejército de secretarios, se le llamó "director de circo ambulante". Poco después la llegada del Krone confirmaba el parecido.

Utilizaba el telégrafo lo menos posible. Sus cartas urgentes iban con un propio en avión. Sin embargo, en Biarritz pagó un día 76.000 francos de telegramas: era el mejor cliente de la estafeta.

Estuviera donde estuviese, los aviones le traían caviar fresco de Rusia y pularadas de Toulouse.

En el Claridge, de Londres, tenía siempre habitación reservada. Pero sus residencias favoritas eran las de Bruselas, Leicester y Biarritz. En Bruselas vivía su esposa. En el condado de Leicester tenía un castillo histórico, rodeado de bosques, en Melton-Mowray, donde se dedicaba a la caza; y su vecino, el príncipe de Gales, no vivía más fastuosamente. Allí tenía Loewenstein, para distraerse, varios profesionales del billar, boxeo, tenis y golf.

Para veranear tenía su villa "Bogonia", en Biarritz, bien popular por su lujo, donde hace dos años desaparecieron alhajas por valor de veinte millones. Cuando salía para Biarritz decía que iba a descansar. Pero su descanso no podía ser más aparatoso: aviones, secretarios y telegramas diarios gobernando las principales Bolsas del mundo.

Era difícil llegar hasta él. Un ejército bien pagado de dependientes se interponía. Algunos de sus colaboradores no le vieron jamás y colaboraban con el financiero a través de intermediarios. Pasaban de ochenta las personas que constituían su séquito; y se decía que era el personal mejor pagado del mundo.

El año pasado sufrió tal depresión nerviosa que los médicos le obligaron a descansar en Suiza por unos meses. Volvió más sosegado, pero sin curarse. Inmediatamente salió para el Canadá y los Estados Unidos, con un estado mayor tan considerable que el transporte de su personal le costó 4.000 libras esterlinas. En tres semanas recorrió unos 7.500 kilómetros, con tres aviones y cinco autos de cuarenta caballos.

En Biarritz, en cuanto se levantaba, entregaba su cuerpo a un masajista y a un profesor de cultura física, mientras daba las órdenes del día a sus secretarios, alineados respetuosamente

delante de él. Luego se dedicaba al deporte: natación, golf y equitación. No se ponía a trabajar hasta el anochecer, mientras su ayuda de cámara le pasaba el frac. Sus secretarios le iban dando cuenta de todas las combinaciones tramadas durante el día. Loewenstein les desbarataba todos los planes, al tiempo de rectificar ligeramente su corbata blanca.

A veces un asunto urgente le requería en París. Su secretario telegrafaba inmediatamente reteniendo el mejor piso de un fastuoso palacio. Y el avión partía. Quince días más tarde aparecía en los Estados Unidos; y al mes siguiente un avión le depositaba en Méjico.

Aunque había pasado la cincuentena, solía participar todavía, en carreras de obstáculos. Hace tres años compró una cuadra irlandesa. El año pasado ganó el Grand steeple-chase de París; y hace un año volvió a ganar en Autuil con el caballo "Magrelonne" comprado la víspera en un millón de francos al conde de Jumilhac.

LA BAJA EN LA BOLSA
La muerte de Loewenstein ha tenido una seria repercusión en la Bolsa.

En la de París, algunos valores de seda artificial del grupo Loewenstein bajaron 400 enteros de un golpe, restableciéndose después un poco.

En Londres, los agentes se negaron al principio a aceptar valores de la Hydro-Electric y de la Internacional Holdings. Las primeras bajaron de 51 dólares a 20, subiendo luego a 39. Las segundas cayeron de 215 a 100 para levantarse hasta 145. Hace unos meses las Holdings se cotizaban a 357 y las Hydros a 87 dólares.

DEJA DIEZ MILLONES DE LIBRAS, VIUDA Y UN HIJO DE 8 AÑOS

Bruselas.—Loewenstein deja viuda, un hijo de ocho años y una fortuna personal que cálculos oficiales elevan a diez millones de libras por lo menos.

Esta cifra se da en un comunicado oficial publicado en la Bolsa de Bruselas, añadiendo que sus asuntos están en orden y que ninguno de sus títulos irán a la Bolsa aún en el caso de que los herederos quieran liquidar, pues se va a constituir un sindicato para adquirir estos valores.

¿FUE SUICIDIO?

Bruselas.—Se insiste en que Loewenstein no pudo caer por accidente, dada la construcción y velocidad de su aparato. Este es un gran monoplano Junker, de ocho asientos, con tres motores y una velocidad de 150 a 170 por hora.

Considerando las posibilidades de un suicidio se habla de la fuerte depresión nerviosa que había sufrido y de ciertas contrariedades financieras.

Por de pronto fracasó su plan de trust hidroeléctrico mundial. Tampoco pudo fusionar dos importantes sederías siendo eliminado de una de ellas. Últimamente trató de lanzar un empréstito de 50 millones de dólares para la Holding pero el propósito tropezó con restricciones de crédito en Norte-América.

ERA UN DISTRAIDO

Bruselas.—Confirmando la hipótesis del suicidio, se dice que el domingo estaba muy preocupado. Aunque judío, se había convertido al catolicismo, y el domingo, asistió a la misa de ocho en la iglesia de Melton-Mowray (Leicester), donde tenía una finca de 400 hectáreas.

Parecía tan preocupado, que hubo que darle un golpecito en el hombro para que dejara una libra esterlina en la bandeja que le tendían.

Sin embargo, sus amigos íntimos afirman que era muy distraído y nada le impulsaba a suicidarse. Hace unas semanas, dice un amigo, vino a mi oficina, que conoce desde hace más de veinte años. Y al salir, se confundió de puerta, abrió la del teléfono y no se dio cuenta de ello hasta que tropezó con la cabeza en la pared de la cabina.

Otros aseguran que Loewenstein era sonámbulo y que muy bien pudo caer en esta estado.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Ante un fallecimiento

En Torrelavega se verifica el entierro del señor don Francisco Manzano

El sábado por la tarde se comunicó oficialmente al Gobierno civil de la provincia, desde Torrelavega, el fatal desenlace de la grave dolencia que desde hace tiempo venía padeciendo el Excmo. señor don Francisco Manzano, padre del Gobernador civil de nuestra provincia, don Luis Felipe Manzano.

Cerrada ya nuestra edición, no pudimos dar a conocer a los lectores de EL DIARIO la triste noticia, pero esta se extendió con rapidez por la capital, causando general sentimiento, ya que nuestra dignísima primera autoridad civil, por su rectitud, caballerosidad y acierto en el desempeño de su cargo, se ha hecho acreedor al afecto de los palentinos y éstos, como es natural, sienten sinceramente la desgracia que en estos momentos aflige al señor Manzano, ante la pérdida de su querido padre.

Al conocerse la noticia del fallecimiento de don Francisco Manzano, fueron muchas las personas que se acercaron al Gobierno civil para dejar tarjeta, cursándose numerosísimas telegramas y telefonemas de pésame dirigidos a nuestro gobernador civil, quien el día antes había salido para Torrelavega, ante las alarmantes noticias que, respecto a la gravedad en que se hallaba su señor padre, recibiera.

Ayer domingo a las once y media de la mañana, tuvo lugar en Torrelavega el entierro del Excmo. señor don Francisco Manzano.

Para asistir a la conducción del cadáver al cementerio y acompañar en aquellos momentos de dolor al gobernador civil de nuestra provincia, se trasladaron a Torrelavega en automóviles y en el correo de Santander, el alcalde de la capital señor Rodríguez Salcedo; el Delegado gubernativo; el Secretario de la Junta provincial de Abastos, señor Luengo Benítez; el oficial de Secretaría del Gobierno civil señor Pastor; el Inspector de Vigilancia de Venta de Baños señor Begoña; los agentes de Policía don Camuto González, don Pablo Fernández y don Antonio Fernández, y el Jefe de Seguridad don Alipio Díez, llevando a sus órdenes cuatro guardias y un cabo del referido Cuerpo.

También el Presidente de la Diputación Provincial señor Ordoñez Pascual que se hallaba con su familia en

Cabuérniga (Santander), acudió a Torrelavega.

La conducción del cadáver al Cementerio constituyó una verdadera manifestación de duelo, ya que puede decirse que todo el vecindario de la ciudad, donde el finado gozaba de generales afectos y su distinguida familia es muy querida y respetada, formaba tras del coche fúnebre en que eran llevados los restos mortales del señor Manzano.

Estos iban encerrados en hermoso féretro de caoba con herrajes de plata, al que daban escolta los guardias de Seguridad llegados de Palencia.

Sobre el féretro iban colocadas numerosas coronas.

El duelo fué presidido por el hijo del finado don Luis Felipe, acompañado de los alcaldes de Torrelavega y Palencia, y del presidente de nuestra Diputación Provincial señor Ordoñez Pascual, formando como ya decimos, en la comitiva fúnebre, representaciones numerosísimas de todas las clases sociales.

Mañana martes se celebrarán en Torrelavega solemnes funerales por el eterno descanso del alma del señor Manzano.

El excelentísimo señor don Francisco Manzano, contaba la avanzada edad de 77 años, habiendo sido durante su vida modelo de hombres caballerosos, cultos y afales, lo que le hizo ganarse la simpatía y aprecio de cuantos le trataron.

Fuó diputado provincial y a Cortes durante varias legislaturas y desempeñó con gran acierto y rectitud, no exenta de bondad, diversos gobiernos civiles entre ellos los de Ciudad-Real y Barcelona, y últimamente el de Guipúzcoa que tuvo que abandonar por exigirlo así su delicado estado de salud.

EL DIARIO PALENTINO asociándose al sentimiento general que en nuestra ciudad ha producido el fallecimiento de tan ilustre personalidad, envía sincero pésame a la distinguida familia del finado caballero y muy especialmente a su hijo don Luis Felipe Manzano, gobernador civil de nuestra provincia, quien durante el corto tiempo que lleva al mando en la misma, ha sabido alcanzar por sus exquisitas prendas personales y por sus bellas dotes de justicia, celo y equidad, el afecto, la consideración y respeto de toda la provincia.

VIDA MUNICIPAL

El alcalde se preocupa de las ferias de San Antolín

Esta mañana recibió a los periodistas locales nuestro alcalde, señor Rodríguez Salcedo, quien momentos antes había estado reunido con varios concejales al objeto de cambiar con ellos impresiones acerca de la organización de determinados festejos para llegar a la confección del programa para las próximas ferias y fiestas de San Antolín.

El señor Rodríguez Salcedo nos comunicó que por conversación particular sostenida con el representante de la empresa de nuestro circo taurino, podía asegurarnos y así nosotros darlo a la publicidad, que el día 2 de septiembre, festividad de San Antolín, patrono de la diócesis, se celebrará una magnífica corrida de toros en nuestra plaza, a base de las principales figuras de la tauromaquia y de reses procedentes de acreditadísima ganadería.

Tengo en estudio la organización de atrayentes festejos por cuenta del Ayuntamiento—nos dijo—pero es necesario que, como se ha verificado en las pasadas ferias del Córpus, el Comercio, y la Industria de la población, presten su ayuda al Municipio y cooperen a mis iniciativas y si como confío, esto se realiza, puede asegurarse que en el año actual las ferias de San Antolín no tendrán por qué desmerecer de las celebradas en épocas de su mayor esplendor.

Al indicado objeto, cursané hoy mismo unas citaciones para que en mi despacho de la alcaldía se celebre mañana a las ocho una reunión previa de Presidentes de las Cámaras oficiales, del Consejo de Fomento, de los círculos de recreo y de los distintos gremios de comercio e industria, con el fin de hacer

con ellos un amplio y terminante cambio de impresiones tras del que pueda decidirse la organización de importantes festejos artísticos y atrayentes.

EL DIARIO PALENTINO, sin reservas, aplaude la actividad y celo demostrados por el alcalde en cuestión de tan capitalísima importancia como es la organización de nuestras típicas ferias de San Antolín y siguiendo una vez más lo que siempre fué norma del periódico y objeto de continuadas campañas, ofrece su modesta colaboración, tan constante y entusiasta como la que más.

Si las fiestas que se organicen han de dar como resultado la celebración de unas ferias brillantísimas y dignas de nuestra población progresiva y culta, no estaría de más hacer la preparación de ellas con la celebración de un concurso de carteles al que pudieran acudir dando pruebas de su amor a la ciudad donde nacieron y muestras de su refinado gusto artístico, los no pocos artistas palentinos, tan celebrados y laureados en centros de enseñanza, academias y certámenes, pues justo es recordar sin citar otros meritísimos casos, que Palencia tiene pintores y dibujantes pensionados en el extranjero y tres alumnos aventajadísimos que tras de brillantes oposiciones cursan sus estudios y perfeccionan su arte en la Real Academia de San Fernando.

Si nuestra iniciativa se estima aceptable, póngase en práctica, en la seguridad de que con ello se proteja y estimula a los artistas hijos de la población y se conseguirá preliminar a las grandes fiestas que se preparan.

Los palentinos en Madrid

El nuevo Centro inaugura su existencia bajo los mejores auspicios

El sábado último se reunieron los palentinos en el Círculo de la Unión Mercantil, nuevamente cedido de la mayor espontaneidad por su Junta Directiva y procedió la Comisión organizadora a dar cuenta de la aprobación de los Estatutos por la Dirección general de Seguridad, teniendo lugar a continuación la elección de Junta Directiva.

Hicieron uso de la palabra distintos palentinos y todos ellos mostraron su opinión en absoluto favorable a la designación para la Junta Directiva de los elementos iniciadores y que han llevado a efecto los trabajos preliminares para la formación de este hogar palentino.

Ante los insistentes requerimientos que les fueron hechos aceptaron tan honrosa distinción los indicados elementos organizadores y en medio de gran entusiasmo que se manifestó con aplausos y cariñosa adhesión de todos, quedó proclamada la Junta, eligiéndose presidente a don Juan Bautista Guerra, secretario al iniciador del proyecto señor Pereda del Río y vocales a los señores marques de Valdivia, don Pedro Calvo Camina, don Víctor Macho, don Marcelino Arana y don Gonzalo Diéguez.

El presidente señor Guerra, con elocuentes palabras agradeció en nombre de la Junta la alta distinción de que acababan de ser objeto y prometió solememente trabajar con el mayor interés y cariño para hacerse dignos de la confianza que habían inspirado a los allí reunidos. Reiteró la manifestación que ya había sido hecha en la primera reunión de que era menester que la Casa de Palencia representase desde el primer momento un centro que tuviese la menor cantidad de Casino y que significase en cambio el máximo esfuerzo de colaboración mutua, de auxilios recíprocos y de entusiasmos grandes, que hiciese factible en todo momento que la unión espiritual de los palentinos residentes en Madrid se tradujera en un exaltamiento de nuestra provincia y en un procurar constante por los intereses generales de Palencia y de mutua ayuda y concurso, para los que en aquella tierra nacieron.

El señor Guerra anunció que para el mes de octubre venidero, época mucho más propicia que la actual para toda clase de trabajo, la Casa de Palencia ha de desenvolver interesantes proyectos en relación con lo anteriormente indicado.

Dijo también que la Casa de Palencia de La Habana había dispensado el honor de que estuviese presente un digno representante de su Directiva, y con tal motivo y al agradecer allí esta presencia, dedicó frases elocuentes y sentidas a nuestros hermanos hispano-americanos. También dijo que distintas Casas Palentinas, entre ellas la de Bilbao, habían enviado su adhesión, siendo tales afirmaciones seguidas del aplauso de los allí congregados. Y después de algunas manifestaciones de diversos palentinos, todas ellas abundando en entusiasmo y cordialidad, hizo la propuesta de que la próxima fiesta del Patrono de la Diócesis de Palencia se organizase una expedición lo más numerosa que fuese posible de palentinos residentes en Madrid y que al convivir en día tan solemne y señalado en la capital de la provincia fuese el testimonio más fehaciente de identificación y de recuerdo cariñoso.

Grandes aplausos acogieron estas manifestaciones y con vivas a Palencia y testimonios de adhesión a la Junta Directiva, terminó el acto al cual concurrirán cerca de 400 palentinos. Muchos de los cuales se acercaron al secretario para expresar adhesiones de personas que no habían podido por distintas circunstancias estar en el acto.

Se puede asegurar sin temor alguno a la exageración que la feliz iniciativa del digno señor Pereda ha encontrado un eco entre los palentinos aquí residentes que casi puede calificarse de unánime y que el nuevo centro inaugurará su existencia oficial bajo los mejores auspicios, siendo de esperar que no solamente la Casa de Palencia sea uno de los centros regionales en la Corte establecidos de mayor concurrencia sino que ha de representar una modalidad con notoria originalidad que le hará tener fisonomía y una finalidad completamente distinta a todos los de su clase y que servirá para cobijar a los palentinos de todas las ideas y de todos los convencimientos (ya que la Casa de Palencia, como se dice en sus estatutos, será completamente neutral ante toda idea política).

Un entusiasta de la provincia de Palencia.

Los niños prefieren siempre las renombradas galletas tostadas "La Perla" que fabrica Siro Fernández, Alar del Rey. Pídalas en Ultramarinos.

Notas de la provincia

DUENAS

Pequeño accidente ferroviario. Ayer tarde a las seis y media y en el momento de entrar en agujas de esta estación férrea una máquina aislada, sufrió un violento descarrilamiento, cuyas causas no estaban bien determinadas.

La máquina quedó empotrada en tierra, produciéndose importantes averías en las líneas ascendentes y descendentes.

La circulación quedó interceptada de momento pero una brigada de obreros de vías y obras consiguió hacer urgentes reparaciones, pudiendo restablecerse la circulación de trenes, si bien por vía única.

En la mañana de hoy han quedado expeditas las líneas ascendente y descendente.

En el accidente no hubo, afortunadamente, que lamentar ninguna desgracia personal y las pérdidas materiales son de alguna consideración.

GRIJOTA

Incendio en el campo. A media tarde del pasado sábado, se declaró un violento incendio en tres tierras sembradas de cebada, situadas en el término municipal de esta localidad y sitio conocido por "Santa Gadea", de las que son propietarios los vecinos del pueblo don Cándido Martín, don Mariano Morate y don Juan García.

El vecindario y las autoridades tan pronto como fué descubierto el siniestro acudieron al lugar del suceso, realizando activos trabajos de extinción.

El fuego quedó dominado a las tres horas de haberse iniciado, sin que se lamentase ningún accidente personal.

Las pérdidas materiales se han calculado en unas 90 pesetas.

El siniestro se cree que fué producido por una chispa de carbón encendido desprendido de la caja de fuegos de la máquina que arrastraba el tren de mensajerías número 482, ascendente.

BALTANAS

El día 6 de los corrientes, a los 80 años de edad, y después de recibir los santos sacramentos, entregó su alma a Dios, don Abelardo Rodríguez Quevedo, persona muy respetada y querida en la localidad.

Cultísimo abogado, demostró su probidad y acierto e hizo concebir grandes esperanzas en el poco tiempo que ejerció la profesión.

Pero viudo prematuramente, esto es, a los diez meses de casado y permitiéndole su capital vivir con desahogo, se dió de baja en la matrícula, y acuciado por las amarguras de la vida, creyó hallar en el misantropismo la felicidad que en otro estado había concebido precisamente en la vida social. Así que la casa y la huerta-jardín, fueron para él los mayores encantos.

Conferencias culturales en Zamora

En nuestro querido colega "Heraldo de Zamora" leemos lo siguiente:

"Continuando esta entidad artística cultural la serie de conferencias que tan feliz y brillantemente inaugurara el distinguido y culto escritor castellano don Francisco de Cossío, publicada en toda su integridad por "Heraldo de Zamora", en la semana próxima se celebrarán dos nuevos actos culturales que elevarán aún más el concepto en que se tiene merecidamente a nuestra primera entidad artística.

El lunes o el martes próximo se celebrará la segunda conferencia que estará a cargo de don Federico García Lorca, eminente poeta y escritor granadino y uno de los valores más positivos de la juventud literaria actual, que disertará sobre un tema de gran interés y actualidad literaria.

Y en los últimos días de la semana venidera habrá un verdadero acontecimiento cultural, ya que honrará a esta ciudad con su visita, invitado por la Real Coral, el cultísimo y erudito doctor Navarro.

Don Rafael, como respetuosamente llamamos a este gran amigo admirado, ocupará la cátedra para desarrollar la tercera conferencia de la serie, que versará acerca del sugestivo tema "Biología del Arte Popular".

El doctor Navarro es un conversador atrayente por su amabilidad y por su cultura insuperable en materia de arte, cuya autoridad es indiscutible y viene a Zamora con el mayor entusiasmo ya que guarda los más exquisitos recuerdos de las piedras de oro de nuestros clásicos monumentos.

Gran amigo de esta casa del "Heraldo", no tenemos que decir con cuánto orgullo hemos recibido la noticia de su próxima visita y con cuánto interés y admiración hemos de escuchar la sabia lección que representará la charla del ilustre doctor don Rafael Navarro.

Estas conferencias se pronunciarán probablemente en el Paraninfo del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, ya que el domicilio social de la Real Coral es reducido para que puedan escucharse los socios y sus familiares.

El día en la Audiencia

Como autor de un delito de lesiones graves fué acusado hoy Santiago Pérez Polvorosa, por las que causó en la noche del 4 de marzo último, por incidentes del juego de baraja, a Epifanio Medina, con arma blanca, en una de las calles de Carrión, después de ser arrojados de una taberna, efectuando la agresión con arma blanca y necesitando el lesionado para su curación 54 días de asistencia médica, los que estuvo impedido para sus ocupaciones habituales.

El señor fiscal interesó la pena de un año y un día de prisión correccional y 250 pesetas de indemnización de perjuicios, mientras que la defensa, a cargo de don Félix Salvador Zurita, solicitó la absolución por estimar concurre la eximente de legítima defensa y alternativamente la eximente incompleta por varias atenuantes, siendo la pena a imponer, en último término, la de dos meses y un día de arresto.

Mañana a las diez y media tendrá lugar el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de Cervera contra Marcelino San Millán y otro, por los delitos de atentado y amenazas.

Abogados, don Juan Díaz Caneja y don Daniel Zuloaga.

Procuradores, señores Tapia y Cevala.

ZOTAL

Ahuyenta y mata las pulgas, hinchos y mosquitos. LABOR TORIO ZOTAL.—Sevilla

Hotel de los Vizcaínos

Ontaneda.—Alceda

Casa muy recomendable por su trato, limpieza y módicos precios e inmejorable situación panorámica.

¿Sufré V. de los p'e?

Visite al Practicante-Pedicuro que se ha instalado en Palencia, que con conocimientos anatómicos y verdadera asepia le hará raspados, excisiones, extirpaciones, cauterizaciones, etc., de sus durezas; callos, ojos de gallo, etc., que existan en sus pies. Mariano Marcos Santos. Practicante-Pedicuro. Mayor pral., 68. Peluquería Fontana, de día. Plaza de León, 1, fonda "La Orubia", de noche.

El Corresponsal. AMUSCO

El día 3 del actual celebraron el cincuenta aniversario de su boda los esposos don Ezequiel Rey y doña Perpetua Heredia.

Para solemnizar tan memorable fecha, los señores de Rey, cuya cpm matrimonial ha sido ligerísima, como lo prueba su excelente salud y el buen humor—humor de gente moza—que los años no han podido arrancarles, organizaron una fiesta a la que asistió gran número de invitados entre familiares y amigos. Esta fiesta, esencialmente religiosa, cual corresponde a los sentimientos cristianos que en dichos señores tienen honda raigambre, dió principio ofreciéndose el santo sacrificio de la misa como acción de gracias al Todopoderoso por haberles proporcionado la dicha de contar cincuenta años de enlace matrimonial; cincuenta años que han visto desliz suavemente sin que durante su curso haya faltado un solo día la comunión de ideas y de afectos con que se amasa la paz del hogar, por ellos disfrutada largamente.

En un intermedio de la santa misa, oficiada por el capellán de Nuestra Señora de las Fuentes, don Angel Nevarés, hijo de este pueblo, a quien asistieron don Primitivo Galerón, párroco y don Julio Alvarez, coadjutor de Duenas, dirigió elocuente plática el joven y culto profesor del Seminario don Faustino Giraldo, sobradamente conocido en esta provincia como orador de notabilísimas cualidades.

Un coro de distinguidas señoritas interpretó con la maestría a que nos tiene acostumbrados, la misa "Tedeum Laudamus", de Perosi.

Después de esta ceremonia los señores de Rey obsequiaron en su domicilio a los numerosos invitados sirviéndoles espléndido refresco primero y más tarde un succulento banquete.

El Corresponsal

Tomás del Mazo Andrés

Médico de la Beneficencia Municipal ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS MEDICINA GENERAL. Consulta de 11 a 2 y de 6 a 7 Mayor Pral., 139 y 141, 2.º

Sa'a de Socorro

El personal facultativo de servicio en este centro benéfico, ha prestado asistencia médica a los siguientes lesionados:

Santiago González, de tres años, que sufría una herida contusa leve en la región superciliar derecha, lesión que se causó por haberse caído en el domicilio de sus padres.

Ricardo Cid, de 15 años, quien por haber sufrido una caída en la vía pública, se produjo una herida contusa leve en el labio superior.

Flora Carriedo, de dos años, que presentaba extensas quemaduras de segundo grado y pronóstico reservado, en la cara, tórax y brazo derecho, producidas con el agua hirviendo que contenía un puchero y que la cayó encima hallándose en el domicilio de sus padres, calle del Muro, número 28.

Conferencia misional

Hoy llega a Palencia el M. R. P. Fr. Manuel Moreno, misionero de la Orden de Predicadores, que viene a pronunciar una conferencia el día 11, en la Unión Misional del Clero. De creer es que esta conferencia sea muy interesante, dados los muchos años de misionero que el P. Moreno pasó entre iremos y en plena misión. Con gusto iremos a escucharle.

U. Romá Baquerín

DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado. Rayos X. Consulta de 11 a 1 y 1/2 y de 4 a 6 y 1/2. Mayor pral., 150, 2.º. PALENCIA

Grabe usted este nombre: "Casa Martín"... y recordará con gusto que la compra de un artículo en la Casa Martín le puso en relación con un comercio amigo, donde tiene la seguridad de adquirir lo mejor y más nuevo sin competencia de precios. Camisería y sombrerería fina. Mayor principal, 78. 3

La exposición del libro palentino

Varios estimados convecinos nuestros, amantes de la cultura, han verificado en el Casino de Palencia un amplio cambio de impresiones acerca de la celebración de una exposición del libro palentino, con motivo de las próximas ferias de San Antolín, de conformidad con la iniciativa lanzada por el joven abogado don Carlos Alonso, desde las columnas de EL DIARIO PALENTINO.

Parece ser que está colocado el primer jalón para esta obra de cultura que mucho celebráramos llegase a feliz realización.

DIARIO DE AVISOS

JUNTA DE ABASTOS. Precios que han regido hoy del pescado en esta Plaza: Bonito, 2'50. Cabras, 1'50. Cóngruz, 2'50 3'25. Merluza, 3'50. Pescadillas, 2'00 2'5. Sardinas, 1'80. Gambas, 4'00.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. Teresa Cebrián Villamediana, hija de Juan y Juliana, Huertas Altas. Antonia Verdejo Galván, hija de Domingo y Gregoria, Corral del Moral, 1. Antonia de la Iglesia Martín, hija de Isaac y Guillerma, M. Antigua, 172. Defunciones. María Concepción Bendito San Martín, de 14 meses, Portal de Belén, 1. María García Antolín, de 27 años, soltera, Manicomio.

ENCARGUE SUS IMPRESOS EN LOS ACREDITADOS TALLERES DE EL DIARIO PALENTINO

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA. Diplomado por la Escuela de Odontología de Rio de Janeiro (Estados Unidos del Brasil). Conde de Oaruy, núms. 9 y 11. (Frente al Banco de España)

DE AQUÍ Y DE ALLÁ

Madrid, Provincias y Extranjero

Servicio de la AGENCIA MENCHETA

DE PRIMERA HORA

EL REGRESO DE LOS CAPITANES JIMENEZ E IGLESIAS

Se ha sabido que los capitanes Jiménez e Iglesias se proponen regresar a España por vía aérea a bordo del "Jesús del Gran Poder".

Como no tendría objeto ahora el forzar el motor y el avión, el vuelo no se hará directo, aunque piensan realizar raid de alguna importancia.

Por acuerdo de la superioridad harán el vuelo en escalas.

El punto de aterrizaje anterior a España, será seguramente Roma.

La fecha del regreso no está determinada aún, pues depende de los partes meteorológicos y del tiempo que tarden en llegar a Bassora las válvulas de repuesto, pero es muy probable que el regreso se haga a fines del mes actual.

EL CONSEJO SUPERIOR DE AERONAUTICA

En la Presidencia se ha reunido el Consejo Superior de Aeronáutica, fijando las tarifas que se impondrán a los aparatos españoles y extranjeros.

Principalmente se estudió lo relativo a los aeródromos de Cabo Juby y Villa Cisneros.

Se acordaron las tarifas para los aparatos de las naciones que no hayan concertado tratados aéreos.

DENUNCIA CONTRA UN AFILIADO A LA CASA DEL PUEBLO

Ventura Esteban Fernández, secretario de la Unión General de Obreros de transportes urbanos, domiciliado en la Casa del Pueblo, denunció a Benigno Rodríguez Incognito, de 24 años de edad, habitante en la calle de Ayala, 43, por haber dispuesto este último de 6.772 pesetas de la Caja de la referida sociedad cuando Benigno desempeñaba el cargo de oficial de secretaria de la sociedad.

El denunciado fue detenido e ingresó en los calabozos de la cárcel, siendo puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

CONTRA LA PERSECUCION DE LOS CATOLICOS EN MEJICO

Roma.—El episcopado armenio reunido en Roma ha entregado al cardenal Gasparini un mensaje de protesta contra la persecución religiosa de Méjico.

El mensaje dice que los armenios educados en la escuela del dolor de la Cruz durante tantos años, comprenden muy bien los sufrimientos de la Iglesia mejicana y más aún que estos sufrimientos, el abandono moral y la conjura del silencio que sobre este asunto se quiere hacer al mundo entero.

BANQUETE A UN AVIADOR

Tetuán.—Se ha celebrado en Río Martín el banquete en honor del héroe aviador Martínez Ramírez, presidente del infante don Alfonso de Orleans y el general Sanjurjo.

OTRAS NOTICIAS DE AFRICA

Tetuán. El infante don Alfonso de Orleans se propone trasladarse mañana en unión del teniente coronel Mulero a Melilla a inspeccionar el aeródromo de aquella zona.

El viaje lo harán en hidroavión.

—Existe el propósito de llevar a la Exposición de Sevilla un trozo de la vida tetuana, con objeto de representar lo que constituye la vida, usos y costumbres de los moros.

COMITES DE LA UNION PATRIOTICA, DISUELTOS

Sevilla.—El Gobernador civil, señor Cruz Conde, ha reunido en su despacho oficial a los Comités local y provincial de la Unión Patriótica, y después de una ligera discusión, se acordó proceder a la destitución de ellos y nombrar uno solo representativo de la capital y de la provincia.

Se tomó el acuerdo, por último, de informar al Gobierno sobre las personas que deben integrar la nueva Diputación, a consecuencia de la dimisión presentada por el presidente y la mayor parte de los diputados provinciales.

Como se recordará, estas dimisiones se motivaron por discrepancias surgidas entre la Diputación

y los organismos directivos de la Unión Patriótica.

DILIGENCIAS DE LA FALSIFICACION DE BILLETES DE COLOMBIA

Barcelona.—Continúa el Juzgado del distrito de la Lonja la práctica de las diligencias sumariales motivadas por la falsificación de billetes de Colombia.

A estas diligencias coopera eficazmente el fiscal de la Audiencia, señor García Martín.

A virtud de la petición que las autoridades judiciales formularon a la cursa del Banco de Colombia en París, pidiendo el envío de billetes de varias emisiones, para compararlos con los falsificados, se ha practicado la diligencia de la controlación, apreciándose a primera vista, la gran diferencia que existe entre los billetes legítimos y los falsos.

Están hechos tan absurdamente, que siendo la emisión de los billetes peso oro del 20 de julio de 1923, aparece con distinta fecha en los falsificados.

BUSCANDO LA SOLUCION A LA CRISIS OBRERA

Oviedo.—Presidida por el señor Gómez Rojas, presidente del comité ejecutivo de la comisión del Combustible, se ha celebrado una reunión de patronos mineros.

El señor Gómez Rojas después de saludar a los reunidos recabó de ellos su colaboración para asistir al Gobierno en la solución de la crisis planteada.

También sometió a la consideración de los mineros los planes del conde de Guadalhorce, encaminados a resolver el conflicto.

Seguidamente hablaron varios patronos que revelaron la situación de la industria y la urgente necesidad de poner un coto a los efectos aterradores que su continuación produciría.

También expusieron las medidas que podían adoptarse para resolver el problema, encareciendo al señor Gómez Rojas que las pusiera en conocimiento del Gobierno.

Se autorizó al Consejo de Sindicatos concertar los convenios con los almacenistas.

DETENCION DE UN ASESINO

Berlanga.—Ha sido detenido por la Guardia civil el autor del asesinato de un anciano que ocurrió el año anterior en el pueblo de Berlanga.

El detenido es natural de este pueblo y marchaba con su esposa cuando la Guardia civil le dio el alto.

Se dirigía a la estación con el propósito de marchar, lo cual no pudo efectuar por la oportuna intervención de la benemérita.

Se supone que en este hecho delictivo existen algunos complicados.

Consultorio Médico-Quirúrgico

—DE—

J. Burgoa Lagunilla

Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos

Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6 CONDE DE GARAY, 5, 2.^o PALENCIA

A PLAZOS DESDE DIEZ PESETAS MENSUALES

Aparatos fotográficos

VIDA USTED HOY MISMO CATALOGO Y DETALLES A LA CASA

Albino R. Alonso

ARTICULOS FOTOGRAFICOS

Laboratorio para aficionados

Revelado de placas y películas.—Positivas.—Ampliaciones.—Trabajos fotográficos de todas clases

MAYOR PRAL., 79

Artíficos, Nefríticos, Gotosos,

y todo enfermo del aparato renal, HIPERTENSOS, no olvidéis que para lavar vuestro sangre, cuando hayáis fracasado con toda clase de remedios, drogas y demás, beber «AGUA DE CORCONTE». La más perfecta. Miles de curaciones lo acreditan.

BALNEARIO. Gran confort moderno. B.ño, agua caliente y fría en todas las habitaciones. Precios moderados. Régimen. Clima de altura, 854 metros. Selecta cocina. Cine, orquesta. Pedid catálogos a la Administración, Muelle, 36, SANTANDER.

Sabino Liébana.—Médico Dentista

DON SANCHO 11, PRAL.

Consulta permanente desde las nueve de la mañana en adelante.—Gratis a los pobres de 8 a 9 de la mañana. Construcción de aparatos en oro y cautchout en veinticuatro horas. Tratamiento de todas las enfermedades de la boca y dientes. Don Sancho 11, pral, esquina de Teléfonos.

Más de deportes

Dundee derrotó a Martínez.—El Celta de Vigo triunfó ayer en Buenos Aires

BOXEO

El combate Dundee-Hilario Martínez.—Derrota de éste

Barcelona.—El combate entre Dundee-Hilario Martínez había despertado gran interés en la ciudad.

Después de los combates preliminares y en medio de una expectación enorme, comenzó el combate entre Hilario Martínez y Dundee.

No respondió al interés que había despertado, porque Hilario Martínez apenas si pudo desarrollar su juego magnífico por la forma inesperada en que se desarrolló el match.

Terminó al octavo round por abandono de Hilario.

Ninguno de los dos boxeadores estuvo a la altura de su fama.

Sólo hubo un asalto en el que destacó Martínez con su boxeo preciso y logró tocar varias veces la cara de su contrincante.

Pero éste seguía la táctica de detenerle los brazos y no dejarle luchar.

En el cuarto round, Dundee alcanzó la cara de Hilario y le desgarró un fuerte golpe, causando una herida cerca del ojo izquierdo, por la que comenzó a sangrar abundantemente.

Como los descansos no eran suficientes para que la herida cicatrizara, Dundee aprovechaba todas las ocasiones de tocar en la misma herida a Martínez, haciéndole sangrar nuevamente.

Así se vió en el séptimo round completamente agotado.

En el octavo había sufrido una hemorragia enorme y el valenciano no podía combatir.

En vista del estado en que se ha-

labía, el manager de Hilario, lanzó la esponja, en señal de abandono.

La derrota de Martínez ha causado una gran decepción por la forma inesperada en que se ha desarrollado el combate.

Hilario fué asistido por un médico al terminar el encuentro.

FOOT-BALL

El Celta debuta en la Argentina triunfando

Buenos Aires.—Se celebró ayer domingo el partido de presentación del equipo español "Celta" de Vigo, quien jugó contra otro equipo argentino, resultando vencedores los españoles por 1-0.

Este primer triunfo ha causado gran entusiasmo entre la colonia española.

N. de la R.—En el telefonema en que se nos da cuenta de este primer triunfo de los gallegos, no se especifica el equipo contrario. Suponemos sin embargo que sería uno de los buenos equipos que están en la capital de la República.

ATLETISMO

Pruebas preolímpicas

San Sebastián.—Ayer se celebraron las pruebas preolímpicas de atletismo con los siguientes resultados:

En 100 metros, se clasificó en primer lugar Segura, en 17 segundos 2/5.

En saltos de longitud, el primer clasificado fué Cruz con 6,34.

En triple salto, Robles, con 13,36.

En lanzamiento de pesos, Barrina, con 14,45.

En jabalina, se clasificó en primer lugar el donostiarra Izaguirre.

En los 5.000 metros llegó en primer lugar el madrileño Reliegos, en 16 minutos 27 segundos.

LUNCH EN UN BARCO

El ministro de Marina señor Cornejo obsequió a los capitanes de los barcos con un lunch en honor de los tripulantes y autoridades, habiendo tenido lugar el lunch en uno de los barcos.

REGRESA EL MINISTRO DE HACIENDA A MADRID

Ha regresado, procedente de San-

DE ULTIMA HORA

LLEGADA DE LA REINA Y LAS INFANTAS A SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—Han llegado la reina doña Victoria Eugenia y las infantas doña Beatriz y doña Cristina, siendo recibidas y cumplimentadas por las autoridades de la capital.

Después de la llegada se dirigieron al Casino para la entrega de las banderas que se destinan a los barcos "Sebastián Elcano" y "Blas de Lezo".

Delante del Casino las fuerzas estaban formadas rindiendo honores a la familia real. Asiste a la ceremonia el ministro de Marina.

En la terraza se había colocado el altar en el cual se dijo la solemne misa y procediéndose acto seguido a la entrega de las banderas.

Pronunciaron discursos patrióticos el obispo de la Diócesis y el presidente de la Comisión.

Actuaron de madrinan de las banderas las infantas doña Beatriz y doña Cristina.

Las banderas fueron trasladadas después de la ceremonia en el torpedero "Proserpina", a los barcos respectivos, verificándose el acto de izarla entre gran entusiasmo.

Los barcos hicieron las salvas de ordenanza.

EL DESFILE

San Sebastián.—Después de la ceremonia de la bendición de las banderas dedicadas a los barcos "Sebastián Elcano" y "Blas de Lezo", se hizo el desfile de autoridades y comitiva, el cual resultó muy brillante, siendo presenciado por un público muy numeroso que aclamó a la reina y a las infantas.

LA JUNTA DE ACCION SOCIAL SE REUNE

Se ha reunido la Junta Central de Acción Social, estudiándose bastantes asuntos de importancia.

GRUPO ESCOLAR

Ayer tuvo lugar en Arenas de San Pedro la inauguración de un grupo escolar asistiendo el ministro de Instrucción pública señor Callejo, el obispo de la diócesis y otras autoridades y personalidades.

Bendijo el edificio el obispo, quien pronunció luego una breve y patriótica plática ensalzando los beneficios que a la humanidad reporta la enseñanza.

También hicieron uso de la palabra otros oradores.

Después de la bendición, los invitados se trasladaron a visitar el Monasterio de San Pedro Alcántara.

UNA TORMENTA EN BARCELONA

Barcelona.—Esta mañana descargó en esta capital una tormenta, habiéndose producido bastantes inundaciones, aunque afortunadamente no ha habido que lamentar desgracias personales.

FIGURINES

Se han recibido para esta temporada en la Librería de SANTIAGO RINCON, Mayor pral. 45.

Atilana Gallardo

MODISTA

PLAZA MAYOR, 12 PALENCIA

Benito González Blázquez

CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Interviene oficialmente en toda clase de operaciones que haga en los Bancos de España, Castellano, Español de Crédito y Herrero, de esta plaza; recibe órdenes para la compra-venta de valores nacionales y extranjeros; órdenes de operaciones en las bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao.

Información diaria del mercado de cereales y coloniales.

Con prontitud, economía y facilidades, se atiende a cualquier asunto financiero y comercial.

Con cotización telegráfica de los principales valores y monedas extranjeras de las Bolsas de Madrid y Barcelona.

Pizarra diaria de cotización en sus oficinas, calle Mayor principal, número 46.

Correspondencia: Apartado número 6. Teléfonos: domicilio, número 23; oficinas, número 176.

AVISO IMPORTANTISIMO

La acreditada casa de Damián García ha instalado en el Sotillo de los Canónigos un gran mero, donde podrán encontrar toda clase de comidas y bebidas, y en su afán de que al público le sea más agradable su estancia, pondrá un piano para poder bailar y divertirse al aire libre. Se reciben encargos cuatro horas antes para meriendas especiales. Todos al Sotillo de los Canónigos. La inauguración será el domingo, 8.

OTRO MINISTRO QUE REGRESA

También ha regresado a la Corte, procedente de Barcelona y Zaragoza, el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, el cual conferenció esta mañana extensamente con el vicepresidente del Consejo de Ministros general Martínez Anido, al cual dió cuenta del viaje a las capitales citadas.

DOS TOREROS COGIDOS

En Huelva fué cogido en la corrida de ayer el diestro Gordillo por un toro de la ganadería de Nandín, el cual le produjo una cornada en un muslo.

También en Barcelona el banderillero Duarte, al intentar saltar la barrera, fué cogido por un toro que le dió una cornada grave en una pierna.

Actualidad nacional

TRES BECAS PARA MEDICOS

La Junta para ampliación de estudios de investigaciones científicas convoca un concurso para médicos españoles que deseen ampliar sus conocimientos acerca del tratamiento de las enfermedades tropicales en el Hospital Nacional de la República del Panamá.

Las becas se concederán en las siguientes condiciones:

Cien dólares de sueldo mensual para cada uno de los tres becarios.

Ropa limpia y alojamiento como alumnos internos en dicho Hospital Nacional.

El viaje habrá de ser abonado por los interesados.

La estancia en Panamá será por lo menos de dos años.

EL ARANCEL PARA LOS AUXILIARES JUDICIALES

Antes del día 15 el ministro de Gracia y Justicia se propone tener resuelto el expediente relativo al arancel para auxiliares judiciales.

El Consejo de Estado se reunirá antes de esta fecha y decidirá si esos funcionarios han de tener sueldo o continuarán como hasta ahora, con derechos.

LOS DECANOS DE FACULTADES OBSEQUIAN CON UN ALMUERZO AL SEÑOR CALLEJO

Madrid.—Los decanos de las distintas Facultades universitarias, que se encuentran en Madrid, han obsequiado con un almuerzo al ministro de Instrucción Pública.

Por la mañana, los decanos de Medicina y Ciencias visitaron al señor Callejo, para hacerle entrega de sus trabajos sobre la división de estudios universitarios.

A mediodía se celebró el almuerzo en el Ritz, al que concurrieron, además del señor Callejo, todos los decanos que tomaron parte en las reuniones de días anteriores, a excepción de cuatro o cinco que regresaron anoche a sus respectivas procedencias, requeridos por sus ocupaciones.

Ofreció el banquete el señor Ureña, decano de la Facultad de Derecho y el más antiguo de los de la Universidad

tander y Comillas, el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, siendo recibido por el alto personal del Ministerio.

Palacio de la Moda

Mayor Principal, 76.—PALENCIA

LA CASA QUE MÁS BARATO VENDE

En crespones estampados y lisos. Ten mes el sentido más grande de la región. Colores y combinaciones en todos los artículos. Todo barato. Precio fijo. Se envían muestras para fua a de la pblaci n.

Talleres Tipográficos

Si precisa cartas, facturas, memorandum, recordatorios, reclamos, folletos, obras, impresos para oficina, espectáculos, etc., etc., encárguelos en estos acreditados Talleres

Burgos, 5 y Berruguete, 1 y 3 (junto a la Diputación Provincial) PALENCIA Apartado 17 Teléfono 6

EL DIARIO PALENTINO

FIGURINES

Se han recibido para esta temporada en la Librería de SANTIAGO RINCON, Mayor pral. 45.

Atilana Gallardo

MODISTA

PLAZA MAYOR, 12 PALENCIA

Benito González Blázquez

CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Interviene oficialmente en toda clase de operaciones que haga en los Bancos de España, Castellano, Español de Crédito y Herrero, de esta plaza; recibe órdenes para la compra-venta de valores nacionales y extranjeros; órdenes de operaciones en las bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao.

Información diaria del mercado de cereales y coloniales.

Con prontitud, economía y facilidades, se atiende a cualquier asunto financiero y comercial.

Con cotización telegráfica de los principales valores y monedas extranjeras de las Bolsas de Madrid y Barcelona.

Pizarra diaria de cotización en sus oficinas, calle Mayor principal, número 46.

Correspondencia: Apartado número 6. Teléfonos: domicilio, número 23; oficinas, número 176.

AVISO IMPORTANTISIMO

La acreditada casa de Damián García ha instalado en el Sotillo de los Canónigos un gran mero, donde podrán encontrar toda clase de comidas y bebidas, y en su afán de que al público le sea más agradable su estancia, pondrá un piano para poder bailar y divertirse al aire libre. Se reciben encargos cuatro horas antes para meriendas especiales. Todos al Sotillo de los Canónigos. La inauguración será el domingo, 8.

OTRO MINISTRO QUE REGRESA

También ha regresado a la Corte, procedente de Barcelona y Zaragoza, el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, el cual conferenció esta mañana extensamente con el vicepresidente del Consejo de Ministros general Martínez Anido, al cual dió cuenta del viaje a las capitales citadas.

DOS TOREROS COGIDOS

En Huelva fué cogido en la corrida de ayer el diestro Gordillo por un toro de la ganadería de Nandín, el cual le produjo una cornada en un muslo.

También en Barcelona el banderillero Duarte, al intentar saltar la barrera, fué cogido por un toro que le dió una cornada grave en una pierna.

Actualidad nacional

TRES BECAS PARA MEDICOS

La Junta para ampliación de estudios de investigaciones científicas convoca un concurso para médicos españoles que deseen ampliar sus conocimientos acerca del tratamiento de las enfermedades tropicales en el Hospital Nacional de la República del Panamá.

Las becas se concederán en las siguientes condiciones:

Cien dólares de sueldo mensual para cada uno de los tres becarios.

Ropa limpia y alojamiento como alumnos internos en dicho Hospital Nacional.

El viaje habrá de ser abonado por los interesados.

La estancia en Panamá será por lo menos de dos años.

EL ARANCEL PARA LOS AUXILIARES JUDICIALES

Antes del día 15 el ministro de Gracia y Justicia se propone tener resuelto el expediente relativo al arancel para auxiliares judiciales.

El Consejo de Estado se reunirá antes de esta fecha y decidirá si esos funcionarios han de tener sueldo o continuarán como hasta ahora, con derechos.

LOS DECANOS DE FACULTADES OBSEQUIAN CON UN ALMUERZO AL SEÑOR CALLEJO

Madrid.—Los decanos de las distintas Facultades universitarias, que se encuentran en Madrid, han obsequiado con un almuerzo al ministro de Instrucción Pública.

Por la mañana, los decanos de Medicina y Ciencias visitaron al señor Callejo, para hacerle entrega de sus trabajos sobre la división de estudios universitarios.

A mediodía se celebró el almuerzo en el Ritz, al que concurrieron, además del señor Callejo, todos los decanos que tomaron parte en las reuniones de días anteriores, a excepción de cuatro o cinco que regresaron anoche a sus respectivas procedencias, requeridos por sus ocupaciones.

Ofreció el banquete el señor Ureña, decano de la Facultad de Derecho y el más antiguo de los de la Universidad

tander y Comillas, el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, siendo recibido por el alto personal del Ministerio.

La avaricia es la pena de los ricos; un rico avaro es más pobre que un indigente liberal.

Attar

EL DIARIO PALENTINO

Ella.—Si se dice algo a un hombre, le entra por una oreja y le sale por otra.
El.—Y si se dice algo a una mujer, le entra por las orejas y sale por la boca.



Compañía del Pacífico

LINEA DE CUBA

Próxima salida del puerto de SANTANDER

PARA HABANA

Vapor ORDUNA, 8 de Julio, 1928

Vapor OROPESA, 22 de Julio 1928

Vapor ORBITA, 5 de agosto, 1928

ADMITEN PASAJEROS DE 1.^a, 2.^a Y 3.^a CLASE Y CARGA

Seguindo vía Canal de Panamá, a CRISTOBAL (COLON), PANAMA (BALBOA), CALLAO, MOLLENDRO, ARICA, INQUIQUE, ANTOFAGASTA, VALPARAISO y otros puertos de PERU, CHILE y CENTRO AMERICA.

El precio de pasaje en tercera clase con destino a Habana (incluidos los impuestos), es de 545,25 pesetas.

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo, para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda, núm. 3.—Teléfonos 3.441.—Telegramas "Basterrechea"



ANTONIO FERNÁNDEZ Y COMPAÑÍA
Importadores de azúcares, cafés, cacao y canelas
SANTANDER

Servicios de la Compañía Transatlántica

Linea de Méjico.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz; salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

Linea de Buenos Aires.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

Linea de New-York, Cuba y Méjico.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz; regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

Linea de Venezuela-Colombia.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanita, Caracas, Puerto Cabello y la Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

AGRICULTORES

Abonad con NITRATO DE SOSA DE CHILE. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

COMITE DE NITRATO DE CHILE

BARQUILLO, 21, MADRID.—APARTADO 6

TALLERES DONCEL

Fundición de piezas para la Industria y Agricultura.—Norias nuevo sistema y vertederas especiales para la Agricultura

Avenida de Valladolid.—Teléfono 257

PALENCIA

"La Tribuna Económica y Financiera,"

Lea V. esta revista y estará enterado de todo el movimiento económico y financiero de España y del extranjero.

Sección de compra-venta

La sección de compra-venta de esta revista ofrece a V. cobrarle sus créditos sin gasto alguno.

Tenemos compradores para fincas rústicas. Colocamos dinero en hipotecas.

Para todo género de detalles dirigirse al director-gerente de

"La Tribuna Económica y Financiera,"

Calle de Jardines, 4, 6 y 8, edificio de su propiedad — MADRID.

PUBLICIDAD BREVE

BAÑO DE ZINC: Se vende uno seminuevo, en buenas condiciones. Informes en la Administración de este periódico.

VENTA: Se hace de varias puertas, marcos y otros enseres procedentes de derribo. Todo ello se encuentra en buen estado. Informes en esta Administración.

SE DESEA comprar un burro pequeño. Para informes, dirigirse a esta Administración.

SE VENDE: Un carro de par en buen uso y dos ruedas de carro. Informará Andrés Gutiérrez García, en Paredes de Nava.

LABRADORES: Se venden dos machos burreños, uno de 4 años, de 3 dedos sobre la cuerda y otro cerrado de 4 dedos sobre la cuerda, se dan a toda prueba y facilidades para el pago. Para verlos y tratar con su dueño, Parador del Quesero. Avenida de Valladolid.

SE VENDE: Máquina "Singer", para coser, aparador, mesa-comedor, lámparas, sillas, lavabo, mesilla de noche, barras para cortinas y alcobá nueva completa. Mayor principal, 125, tercero.

SE VENDE: El fruto de 10 obradas de tierra de avena buenas, ídem, otra de 19 cuartas, sembrada de trigo, con mucha alberjana para los lecheros para pastos, se venden cosas de verano, apabadera, tablero de bolsas para talanquera, abolvedoras, un cuarto de medir, un carro pequeño y otros muchos utensilios propios y una aventadora en 50 pesetas, un tablero nuevo de máquina Deerín y tres hoces y otras piezas de la misma; todo se dá por llevarlo. Para tratar, Plazuela Cathedral, 14. Bernardo Pérez.

MOLINO MAQUILERO: Se arrienda el de la 15 del Canal de Castilla, a tres kilómetros de Osorno. Para tratar, con Amando Alonso, en Melgar de Fernamental. (Burgos).

AUTOMOVILES DE ALQUILER: Gran Confort.—Seguridad y rapidez en los servicios. Avisos, Luis Baquerín. Panaderas, número 26 y Mayor Antigua, número 59. Palencia.

VIGUETAS Y RAILES USA-DOS: Se vende una importante partida de viguetas y railes usados para construcción. Se suministran para postes de conducción de energía eléctrica. Consultense precios. Almacén de hierros y metales viejos de Eusebio Arconada, Don Sancho, número 3. Valladolid. Teléfono número 969.



Representante en Palencia, F. Aguado. Valentín Calderón, 24.

SE NECESITAN: Dos oficiales de barbería, en la de Vicente Maestro. Mayor pral. 115.

OCASION: Se venden tres vacas lecheras de dos y tres partos, holandesas, con 30 cuartillos o 40 de leche y unos arreos, carro, violín, nuevos y una serré, y arreos y una máquina beldadora, todo muy barato y una moto de un caballo, marca Royal Espagne, muy barata. Para informar: Lázaro, 31. La Rosa. Mazariegos de Campos.

BARBERIA: Se necesita un oficial. Informará, Valentín Valle. Barbería. Barruelo de Santullán.

SE NECESITA: Aprendiz adelantado de barbería. Dirigirse a Modesto Estebanez. Practicante en Sahagún (León).

SE NECESITA: Oficial de barbería. Para informes, dirijanse a don Ciriano González, Villadiego (Burgos). Barbería.

SIRVIENDA: Se desea para una señora sola. Informes en la Infantil, calle Mayor principal, número 208. Inútil presentarse sin buenos informes.

VENDO CASA, Mayor Antigua, 38, recién reparada. Manuel Rodríguez, Vado-Cervera (Palencia).

SE VENDE una casa, situada en la calle los Pastores y señalada con el número 40. Para tratar, con Bautista Saldaña, Plazuela de San Pablo, 4. Palencia.

Vda. de Zacarías Martín, Guarnicionería

Se construyen toldos para carros

Mayor pral. 103. PALENCIA

¿DESEA USTED CONSEGUIR UNA ELEVADA SITUACION? ¿QUIERE USTED DESTACARSE DE LOS DEMAS CONSIGUIENDO A LA VEZ UN PERFECCIONAMIENTO Y UNA PERSONALIDAD?

Pida a Editorial del Norte, Jardines 4, 6, y 8 Madrid, el folleto explicativo del método Stephenson que remitimos gratis a cuantos quieran autoeducarse.

La vida moderna plantea a hombre a cada momento problemas que ha de resolver a fuerza de audacia, de voluntad y de trabajo inteligente y bien encauzado. Solo triunfan y obtienen éxito los temperamentos energicos formados para vencer las circunstancias y obtener el éxito por el propio esfuerzo.

Medite y si está dispuesto a ser un triunfador en la vida, escribanos y lo remitiremos a vuelta de correo el folleto explicativo del método Stephenson que ha de hacer de V. otro hombre.

CHINCHES

Un frasco patentado de AKANTROL extermina los CHINCHES para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo. Prospectos y venta: Natalio de Fuentes, Mayor Principal, 114, D^ogueria.

SE VENDE una hermosa novilla, recién parida dando abundante leche y su cria; junta o separada. Dirigirse a Genaro Blanco, Mene-ses de Campos.

SE VENDE una pareja de vacas para trabajo de 4 años ó se cambiarían por de raza próxima a parir ó paridas. Para tratar con Emiliano, Díez en Valdespina.

SE VENDE: Automóvil marca "EXES" de 18 hp., 4 cilindros, 5 plazas. Para tratar con don Benito González, Corredor de Comercio. Se cederá en buenas condiciones.

PAPEL DEL ESTADO

Compra-venta entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y la póliza que los hace irrevocables con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados Lucio González de Medina e hijo Luis González Monge, (Abogado).
Intervienen en la compra-venta al contado y a plazo de toda clase de valores y reciben órdenes para las Bolsas Nacionales y Extranjeras.

Cotización diaria telegráfica de todas las Bolsas.
Domicilios: Barrio y Mier, 14, 1.^a, y Menéndez Pelayo, 25.

Lea usted EL DIARIO

SECCION AGRICOLA

COTIZACIONES DE MERCADOS

SALAMANCA

Continúa el labrador acudiendo al mercado, las entradas en trigos son abundantes, se acentúa la flojedad en la compra, al ver la avalancha de existencias el poco tiempo que falta para empezar con la tasa mínima y las ofertas que empiezan a correr de trigos nuevos de Rioja, Aragón y Cataluña.

Hoy se pagó poco, a 85 reales y medio; el precio más corriente oscila entre 84 y 85 reales.

Lo s mercados de trigos.—Durante la semana se ha acentuado la flojedad y la debilidad en los precios de estos mercados interiores. Se ha comprado poco y eso que ha aumentado el afán y la buena disposición de la oferta; pero ello no ha logrado variar el retraimiento de la demanda. La fabricación no siente prisas adquisitivas y adoptan una actitud de espera y de vivir al día, sin perjuicio de hacer cuanto puede por liquidar existencias. Ahora sobrevendrá el estiaje y la paralización de bastantes aparatos para operaciones de limpia, y de consiguiente, disminuirá en parte considerable la producción.

En esta situación, o con pocas variaciones, habremos de llegar a

trigos nuevos, que ya los hay en las comarcas catalanas, aragonesas y andaluzas y los habrá en Castilla a primeros de Agosto.

En partidas se cotiza en esta plaza, según clases y precios de transporte, a 52 y 53 pesetas el quintal, y al detall, la fanega de 94 libras, obtiene el precio nominal de 89 y 90 reales (51,45 y 52,03 pesetas los 100 kilogramos).

En la lonja barcelonesa apenas se hacen operaciones, ni se harán hasta poder operar con trigos de la cosecha actual. Los precios se sostienen, y cotiza, el canal de Castilla, de 52 a 53; Aragón, lo mismo; Navarra, de 52,50 a 53; comarca a 53; blanquillos extremeños, de 50,25 a 50,50 pesetas el quintal.

Los mercados aragoneses completamente paralizados. Se ha hecho algún tanteo de trigo nuevo, en la era, de 48 a 50 pesetas los 100 kilogramos.

En Valencia, negocio desanimado. Cotiza el duro andaluz, a 57,50; can-deales, a 52,50; huerta comarca, a 49.

También calma en La Mancha, y cifran los precios de 50,50 a 51,50 pesetas, según clases. En Andalucía, demanda retraída. Cotizan, semolero, a 52,50; recio corriente, a 52; otras clases, de 50,50 a 51 pesetas, todo por 100 kilogramos.

BICICLETAS

Nuevas garantizadas desde 100 pesetas
Accesorios a precios de fábrica
Cubiertas y cámaras baratas

R. SALAMANCA

Mayor Principal, 53

PALENCIA

¿EXITO O FRACASO?

DE USTED DEPENDE. ELIJA UNO U OTRO. TENDRA LO QUE ELIJA

No crea en la suerte. Es usted mismo quien labra la suya. De su modo de obrar dependerá su triunfo o su fracaso.

Para triunfar hay un camino claro. Y hay además un método que enseña ese camino. Siguiendo este método, practicando sus ejercicios, usted triunfará. El método a que nos referimos, es el del Doctor Stephenson, que consta de veinte lecciones en las que se estudia todo cuanto es necesario para triunfar.

El precio del curso incluyendo los cuadernos de estudio, corrección de ejercicios, consejos personales etc., es de CINCO PESETAS

al hacer la suscripción y diez plazos mensuales de cuatro pesetas. Envíe hoy mismo el adjunto cupón y recibirá a vuelta de correo los primeros cuadernos del curso.

SU PORVENIR ESTA EN SUS MANOS
EDITORIAL DEL NORTE

Jardines 4, 6 y 8, Madrid

Sírvase suscribirme al curso del Dr. Stephenson. Remito por... cinco pesetas como primer pago de dicho curso. El resto lo pagaré en diez plazos mensuales de cuatro pesetas.

Nombre

Señas

Población

Provincia

Balneario de Ledesma

(Salamanca)

MANANTIAL A 52 GRADOS DE TEMPERATURA TEMPORADA OFICIAL DE 1 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE

Este Balneario está abierto la temporada oficialmente después de grandes reformas de alumbrado eléctrico, timbre y aguas corrientes en W. C. y habitaciones, y en ejecución un gran hotel.

Se advierte a los señores bañistas que solamente habrá mesa de Primera, Segunda y Tercera clase.

Entre otras comodidades, disfrutarán los señores bañistas de dos servicios de autobuses, saliendo el primero a las cinco de la mañana (llegada de trenes) de la estación del ferrocarril de Salamanca, y el segundo a las cinco de la tarde, de la Plaza de los Bandos, haciendo el recorrido en treinta y cinco minutos.

Para informes dirigirse a su propietario don Jesús Gil González, Glorieta, 23, Salamanca. Teléfono, 250.

Médico del Balneario, don Clodoaldo García Muñoz, Catedrático de la Facultad de Medicina de Valladolid.

Balneario Agua de Cucho (Burgos)

Las mejores aguas SULFUROSAS - SULFHIDRICAS - NITROGENADAS. Instalaciones, Baños, Duchas, Pulverizaciones. Rápidas curaciones de los picores, Ezcemas, Sarna y úlceras de la piel.

Curan BRONQUITIS CRONICAS, CONSECUENCIAS GRIPALES, ASMA, NARIZ Y GARGANTA, ARTRITISMO, ESCROFULISMO Y REUMATISMO.

Magnífico parque. Verdadero Sanatorio. Clima seco sanísimo a 600 metros altura. Precios económicos. - Diez y seis kilómetros de Miranda.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CARRO Y JUANETES, el patentado

UNGUENTO MAGICO

Reclamar las imitaciones. En Farmacias y Droguerías, 1,50 pesetas. En 600 pesetas, 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Isidro, 8, Madrid.